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令和３年第９回 日高市教育委員会会議録 

 

開催の日時 令和３年９月27日（月曜日） 

午後２時から３時57分まで 

会議開催の場所 市役所501会議室 

会議の公開又は非公開の別 公開。ただし人事案件については非公開。 

非公開理由 個人に関する情報が含まれるため。 

出席委員の氏名 中村一夫（教育長）・山川治美・島村由起男・新

堀陽子・芳澤佐織 

欠席委員の氏名 なし 

説明員の職氏名 教育部長 大野仁・教育部参事 秋馬信之・教育

総務課長 野口重昭・学校教育課長 志村憲一・

学校教育課副参事  利根川典正 ・生涯学習課長 

中條智則・学校給食センター所長 志田泰彦・武

蔵台公民館長 佐島政彦 

出席した事務局職員の職氏名 教育総務課主幹 大河原夏樹 

傍聴者数 ０人 

会議資料の名称 会議次第、教育長報告、議案第29～ 31号、配布資

料一覧 

 

議題及び決定事項等 

議案第29号 令和４年度当初教職員人事異動の方針について 

原案どおり可決 

議案第30号 日高市学校給食センター調理業務等の方針について  

原案どおり可決 

議案第31号 日高市学校給食センター運営委員会への諮問について 

原案どおり可決 

 

会議の経過 

１）前回会議録の承認事項 出席委員異議なく承認 

 

２）教育長報告の要旨 

○校長会議、教育委員会部課長会議における教育長指示・伝達内容について報告

した。 

○その他、各部課長から、実施した事業等の結果と今後の予定を報告した。 

 

３）教育長報告についての質疑及び答弁の要旨 

【教育長報告関連】 



 

 2 

（委員）９月の市議会の一般質問で給食費負担軽減についての質問があったが、ど

ういった趣旨か。 

（教育部長）コロナ禍で収入が減った世帯への支援策の質問であった。本市では、

現在、就学援助制度により経済的に困窮している保護者へ学校で必要な費用の一

部を援助する制度を運用しているため、現在のところ新たな支援策は導入予定は

ない。 

（委員）別の議員からは、学校運営協議会において児童生徒の意見が反映されよう

規則を改正する考えについての質問があったが、子どもの意見が反映されること

は良いことだと思うがいかがか。 

（教育部参事）子どもたちには、直接的に学校運営協議会に参加してもらう方法と、

アンケート等を通じて間接的に参加してもらう方法の２パターンを想定している。 

（委員）若い人、子どもの目線は大切である。広く子どもたちの意見を入れてもら

いたい。 

（委員）土曜授業についてのアンケートで実施に否定的な意見が多かったが、どの

ような意見があったか。 

（教育部参事）月に１回の土曜授業だと生活のリズムが乱れるなどの意見があった。 

（委員）高根小学校に来年度入学予定の児童が 22 人と少なく驚いている。今後の

推移はどうなっているか。 

（教育部参事）高根地区については、現在の１歳から５歳の人口から見て、20 人

から 10 人代で推移していくことが見込まれる。 

（委員）高萩北地区も同じように減っていくであろう。少子化対策は喫緊の課題で

あると危惧している。 

（委員）成人式について、今年度はひだかアリーナを会場に新成人のみで実施予定

とのことであるが、対象者は何名いるのか。 

（生涯学習課長）対象者が約 500 人でその内出席者が７から８割程度と見込んでい

る。 

（委員）ひだかアリーナのサブアリーナは風通しがよくない。換気などの感染症対

策をよく検討してもらいたい。新成人の気持ちを考えると、旧友に会うことが主

な目的だと思うので、集う形で開催したい。 

（委員）埼玉県中学校体育連盟への新人戦の中止についての申し入れについて、新

型コロナウイルス感染症の緊急事態宣言中にもかかわらず、各市からの申し入れ

がある前に中止の判断ができなかったことは、連盟としていかがなものかと思う。

いずれにしても、結果として中止となったことはよかったと思う。 

（委員）全国と埼玉県学力・学習状況調査について、全国や県と比較して日高市の

学力が低すぎる。10 年前とあまり変わっていない。原因を究明してもらいたい。

特に国語は大切である。国語力が低いと他の教科も行き詰まることになる。 

（教育長）学習状況調査や教員の取り組み方などを含め検証していきたい。 

（委員）オンライン授業の実施状況はいかがか。また、学校間で差はでていないか。 

（学校教育課長）分散登校を延長したこともあり、各校オンライン接続による朝会

等を始めている。中学校では、数学の授業をオンラインで実施した学校もある。
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とりあえず試行で開始してみて、問題点が見えてくるので対応している状況であ

る。学校間や教員によって活用にばらつきはある。現在利用状況の詳細を調査し

ているので、よい事例があれば共有していきたい。また、ICT 活用アドバイザー

によるサポートも継続させていく。 

（委員）２学期が始まって子どもたちの様子や不登校の状況はいかがか。 

（学校教育課長）分散登校で登校人数が半分になったことにより、不登校だった子

どもが学校に通えるようになったという事例があった。 

（学校教育課副参事）昨年度の一斉休業の際は、休校期間が長期にわたったことに

より、子どもとのつながりが薄れてしまい、欠席しがちであった子どもが結果的

に不登校になってしまったことがあった。そのため現在はオンラインで面談をす

るなど、つながりを大切にしている。 

（委員）教職員の心身等状況はいかがか。 

（学校教育課）分散登校のため準備に苦労はあるが、特に問題は発生していない。 

（委員）議会の一般質問で、学校給食費の公会計課による教職員の事務負担の軽減

についての質問があったが、どういう趣旨か。また、今年度から市の予算となっ

たが、現時点では負担軽減につながっているのか。 

（教育部長）給食費の徴収事務については、引き続き学校にお願いしているので、

負担軽減にはつながっていない。基本的には口座振替で納めてもらっているが、

残高不足等により振り替えられなかった場合は対応いただいている。今後、徴収

事務を含めて公会計化できるよう準備を進めていく。 

（委員）成人式についてひだかアリーナのサブアリーナの風通しがよくないとの意

見が出ていたが、サブアリーナにこだわらず、メインアリーナを活用するなども

検討してみてはいかがか。実行委員の意見もよく聞いてもらい決めてもらいたい。 

（生涯学習課長）実行委員会はすでに動き出しており、メール等を活用して頻繁に

やり取りを行っている。新成人主体で作り上げている。 

（委員）以前行ったアンケートで家庭に Wi-Fi 環境が整っていない家庭が 3.6％と

の結果があった。その後、GIGA スクール構想で１人１台の学習用タブレット端

末が配付されたが、環境のない家庭は実情と合っているのか。 

（学校教育課長）オンラインで朝会を行うなど、活用が始まっている。学校で各家

庭の Wi-Fi 環境を把握しているので、各校に調査し実態を把握していきたい。 

（委員）分散登校により不登校であった子どもが出席できたケースを聞いた。一斉

登校が始まったので、そういった子どものケアをお願いしたい。 

（委員）分散登校中、小学校と中学校両方の子どもを持つ家庭のために登校日を調

整したことはよいことであった。 

（委員）英検の受験について、中学３年生向けに受験料の補助を行っているが、今

年はそれに加えてイングリッシュ日高塾という対策講座を開催した。ありがたい

ことであるが、参加者が少なかったことが残念である。今後参加者が増えるよう

工夫してもらいたい。 

（学校教育課副参事）市内６地区で開催した。オンラインでの開催や、映像の配信

を行うなどの工夫も行ったが受講者が少なかった。今後課題を整理し開催方法の
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検討をしていきたい。 

（委員）市制施行 30 周年の給食でココア揚げパンを提供するとのことだが、子ど

もたちに大変人気のメニューである。普段の給食で提供しなくなったのはなぜか。 

（給食センター所長）揚げパンについては、平成 31 年３月を最後に提供していな

い。調理に時間がかかること、事業者からパン箱を借用できなくなったことが主

な理由である。また、現在パン食は直接学校に搬入しており、一度給食センター

に搬入し調理したものを運ぶとトラックに積み切らない学校がでてしまうという

理由もある。 

（委員）小麦粉などの原材料が高騰しているが対応できるのか。 

（教育部長）本日の議案にも出させてもらっているが、給食費の見直しを考えてい

る。平成 20 年以降値上げを行っておらず、消費税や物価指数の上昇により、限

界にきている。 

（委員）食材分の費用は負担してもらえるようしっかりと金額設定してほしい。 

 

４）議案についての質疑及び答弁の要旨 

 

議案第29号 令和４年度当初教職員人事異動の方針について 

（委員）１基本的事項の（９）に日高市オリジナルの事項を加えたことは評価でき

る。また、「県教育委員会及び西部教育事務所の方針に基づき」とあるが、その

方針がどこにも示されていないので、写しを付けたほうがよい。 

（教育長）資料として次回提出するとする。 

 

議案第30号 日高市学校給食センター調理業務等の方針について  

（委員）以前に携わった飯能市での給食業務の委託化では、当初は反対が出たが、

実務が進むとよくなったという意見に替わっていった。 

（教育長）日高市では１つの給食センターで調理を行っているが、飯能市では各学

校で調理を行っているところがある。そういった違いはあると思う。 

 

議案第31号 日高市学校給食センター運営委員会への諮問について 

【質疑なし】 

 

５）その他 

（１）次回定例会の日程等について 

〇10月定例会：10月28日（木曜日）午後２時から 委員了承 

〇11月定例会：11月30日（火曜日）午後１時40分から 委員了承 

 

 

 

 

 


